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Choose appropriate answer from the options in the questions.  
(100 × 1 = 100 marks) 

1. Wer schweigt, scheint  
a) überausstimmen   
b) zuzustimmen 
c) übereinstimmen   
d) zustimmen 
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2. Als ich ——————— im Konzert war, hatte ich meinen altern Musiklehrer 
getroffen. 

a) früher    b) neulich 

c) vorher    d) jetzt 

3. Das Haus ist schon  

a) verbrannt    b) verbrennend 

c) verbrennt    d) verbrannen 
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4. Nomen mit der Endung ,,e‘‘ sind fast immer feminin. Finden Sie hier die 
Ausnahme!  
a) Liebe    b) Glaube 
c) Wärme    d) Treue 

5. Wenn ein Weg kurz ist, sagt man, es ist nur 
a) eine Haaresbreite   
b) eine Armlänge 
c) eine Nasenlänge   
d) ein Katzensprung 

6. Im Sande verlaufen bedeutet  
a) ergebnislos enden  b) im Überfluß leben 
c) völlig erschöpft sein d) strenger vorgehen  

7. Wer ist ein Philister? 
a) Ein romantischer Mensch b) Ein Romantiker 
c) Ein Spießbürger  d) Ein hilfloser Mensch 

8. Unten stehen vier Adjektive. Drei davon sind Synonyme. Was ist hier fehl am 
Platz? 
a) mager    b) dünn 
c) kurz     d) schlank 

9. Der Angriff auf Pearl Habour ——————— ohne Kriegserklärung. 
a) folgte    b) verfolgte 
c) entfolgte    d) erfolgte  

10. Welches Wort bedeutet ,,ganz leise gehen‘‘? 
a) stampfen    b) hinken 
c) schleichen   d) kriechen 
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11. Was versteht man unter ‘Ampel-Koalition’? 
a) Eine Studentenverbindung  
b) Eine Religionsgemeinschaft 
c) Der Bundeselternrat  
d) Die SPD, die FDP und die Grüne 

12. Wer ist under den folgenden Autoren kein Nobelpreisträger:in? 
a) Christa Wolf   b) Heinrich Böll 
c) Nelly Sachs   d) Peter Handke 

13. Der ——————— Erzähler weiß alles. 
a) Auktorialer   b) Personal 
c) Neutraler    d) Ich- 

14. Max tut so, ——————— er alles wüßte. 
a) wenn ob    b) als ob 
c) wann    d) trotz 

15. ——————— möchte ich studieren, ——————— finde ich auch einen 
Handwerksberuf interessant. 
a) Einerseits....andererseits b) Je....desto 
c) Obwohl....trotzdem  d) Wenn....dann 

16. ——————— zu spät kommt, ——————— muß die Teller spülen. 
a) Wen....den   b) Wem....dem 
c) Well....der   d) Wer....den 

17. Herr Schmidt muß nächste Woche das Projekt beenden. Er hat viel Streß und 
steht unter  
a) Verfügung   b) Rücksicht 
c) Aufsehen    d) Druck 
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18. Das können wir auf keinen Fall machen. Das ——————— nicht in Frage. 

a) spielt    b) kommt 

c) bringt    d) nimmt 

19. Was Sie sagen, das stimmt so nicht. Da sind Sie im  

a) Kauf     b) Frage 

c) Irrtum    d) Schwierigkeiten 

20. Die Prüfung dauerte länger, ——————— ich erwartet hatte. 

a) wenn    b) wann 

c) schon    d) als 

21. Frankfurt ist ——————— als München. 

a) ältester    b) alter 

c) älter     d) älteres 

22. Das Abschlussfest war genauso schön, ——————— ich es mir vorgestellt hatte.  

a) was     b) wie 

c) ob     d) obwohl 

23. Wann wurde Johann Wolfgang Goethe geadelt? 

a) 1782    b) 1775 

c) 1789    d) 1832 

24. Wann und wo war Bertolt Brecht geboren? 

a) Am 14.08.1898 in Berlin  

b) Am 10.02.1898 in Aachen 

c) Am 10.02.1898 in Augsburg  

d) Am 14.08.1898 in Weimar 
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25. Je öfter ich die Nachrichten schaue, desto ——————— verstehe ich sie. 
a) gut     b) beste 
c) besser    d) am Besten 

26. ——————— bitte wieder damit nicht ———————! 
a) Fang.....an   b) Fangt.....an 
c) Fangen.....an   d) Fängst.....an 

27. Das neue Handy ——————— von den Kunden gut angenommen ———————. 
a) ist.... werden   b) hat....worden 
c) ist....worden   d) hat....wurden 

28. Es tut mir Leid, aber dieser Tisch 
a) hat....reserviert  b) ist....reserviert 
c) werde....reserviert  d) lässt....reserviert 

29. Sie sind auch nicht teuer, sondern  
a) bezahlbar   b) bezahllich 
c) bezahlt    d) bezahlen 

30. Er will immer etwas anderes ——————— ich. 
a) wie     b) mit 
c) als wann    d) als 

31. ——————— ich jung war, war ich sehr arm. 
a) Wenn    b) Als 
c) Wann    d) Weil 

32. Jugendliche sollen nicht früher ——————— mit 25 Jahren. 
a) wie     b) als ob 
c) als wann    d) als 
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33. Diese Gesetze gelten nur ——————— eines Landes. 

a) dank     b) während 

c) trotz     d) innerhalb 

34. Fährst du nach Spanien, ——————— deine Kenntnisse zu verbessern? 

a) um     b) durch 

c) gegen    d) für 

35. Wie viele Bundesländer hat Österreich? 

a) 10     b) 9 

c) 8     d) 11 

36. Wie wird das Unterhaus des Parlaments in Österreich genannt? 

a) Bundestag    

b) Bundesrat 

c) Nationalrat    

d) Nationalversammlung 

37. Welche sind die Urkantone der Schweiz? 

a) Bern, Luzern, Zürich b) Appenzell, Zug, Freiburg 

c) St. Gallen, Graubünden, Aargau d) Uri, Schwyz, Unterwalden  

38. Meine Damen und Herren, ich bitte Sie  

a) einen Moment warten  

b) warten einen Moment 

c) zu warten einen Moment  

d) einen Moment zu warten 
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39. Gestern erzählte mir meine Mutter, sie ——————— im Jahr 1956 geboren 
worden. 
a) sei     b) wird 
c) werde    d) habe 

40. Die Autofahrer hielten wegen dem ——————— an der ———————, um etwas 
zu essen.  
a) Verkehrsaufkommen....Haltestelle      
b) Stau....Raststätte 
c) Ampel....Tabekfabrik      
d) Überflutung....Gasthaus 

41. Basel ist stolz ——————— seine Kunstsammlung. 
a) zu     b) um 
c) auf     d) an 

42. Man könnte Raucher vielleicht ——————— beeinflussen, ——————— man sie 
aus der Versicherung ausschließt. 

a) ohne....daß   b) statt....daß 

c) dadurch....daß   d) indem....daß 

43. Hast du ———————, heute Abend ins Kino zu gehen? 
a) Lust     b) Spaß 
c) Durst    d) Neigung 

44. Ich habe nur Spaß ———————! Das war nicht ernst gemeint. 
a) gedacht    b) genommen 
c) genossen    d) gemacht 

45. Manuel ist nicht kritikfähig. Er kann nicht gut mit Kritik  
a) nachgehen   b) umgehen 
c) anbringen   d) abmachen 
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46. Hast du Peter die Hefte zurückgegeben?-Ja, ich habe ——————— 
zurückgegeben.  
a) ihr....sie    b) sie....ihm 
c) ihm....sie    d) sie....ihr 

47. “Es ist uns nicht gestattet, vertrauliche Informationen weiterzugeben” ist 
ersetzbar durch : 
a) Wir wollen nicht vertrauliche Informationen weitergeben    
b) Wir dürfen nicht vertrauliche Informationen weitergeben  
c) Wir möchten nicht vertrauliche Informationen weitergeben    
d) Wir können nicht vertrauliche Informationen weitergeben  

48. Altenpfleger, Fahrlehrer und Notar sind  
a) Studiengänge   b) Berufe 
c) Firmen    d) Namen 

49. Was ist nicht in aufsteigender Reihenfolge? 
a) neugeboren-kindlich-jugendlich-erwachsen  
b) todlangweilig-langweilig-uninteressant- üblich 
c) manchmal-meistens-kaum-nie  
d) warm-sommerlich-heiß-kochend heiß  

50. Welche Anordnung ist richtig? 
a) Wort, Satz, Silbe, Morphem  
b) Silbe, Morphem, Wort, Satz 
c) Morphem, Wort, Silbe, Satz  
d) Satz, Morphem, Silbe, Wort 

51. Die Leiden des jungen Werthers ist  
a) eine Erzählung  b) ein Roman 
c) ein Novelle   d) ein Tagebuch 
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52. ——————— beendete die Donau-Monarchie. 

a) Der dreißigjährige Krieg  

b) Der Erste Weltkrieg 

c) Der Zweite Weltkrieg  

d) Napoleon 

53. Das Ruhrgebiet ist 

a) ein Industriegebiet   

b) ein großer Wald 

c) eine landschaft im Süddeutschland      

d) ein Region im Ostdeutschland 

54. Was ist Aufklärung? Wer schrieb diesen berühmten Aufsatz? 

a) Alexander von Humboldt b) Friedrich Schiller 

c) Friedrich Schlegel  d) Immanuel Kant 

55. Welcher Teilbereich der Linguistik beschäftigt sich mit der Struktur von Sätzen? 

a) Phonetik    b) Morphologie 

c) Orthographie   d) Syntax 

56. Ich habe Erwin um Hilfe gebeten, weil ich das Auto 

a) nicht habe reparieren können  

b) reparieren können nicht habe 

c) nicht reparieren können habe  

d) nicht können reparieren habe 

57. Ich konnte die letzten zwei Nächte kaum schlafen und bin heute 

a) glasklar    b) bleischwer 

c) todmüde    d) bettelarm 
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58. Maria schreibt ihrem Freund Franz einen Brief : ——————— deine Eltern von 
mir ———————. 
a) Lass.......grüßen  b) Läßt.......grüßen 

c) Grüßen....lassen  d) Lassen...grüßen 

59. “häus+lich” ist ein Beispiel von  
a) Derivation   b) Komposition 
c) Wortkreuzung   d) Kurzwortbildung 

60. Siddhartha ist Werk von 
a) Günter Grass   b) Thomas Mann 
c) Alexander Döblin  d) Hermann Hesse 

61. Morgens geht die Sonne ——————— und abends geht sie ———————. 
a) auf....unter   b) auf....ab 
c) über....unter   d) vor....ab 

62. Ich habe mein Portemonnaie verloren und kann es nicht  
a) erfinden    b) herausfinden 
c) zurechtfinden   d)  wiederfinden  

63. Drücken Sie höflich aus: ——————— Sie bitte mal rüberkommen? 
a) Werden    b) Wird 
c) Würden    d) Würde 

64. Wer ist der deutsche Bundeskanzler? 
a) Christian Lindner  b) Olaf Scholz 
c) Robert Habeck  d) Angela Merkel 

65. Wieviele Minister hat das Schweizer Kabinett? 
a) 5     b) 6 
c) 7     d) 8 
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66. Ich ——————— eine Bitte. 
a) hätte    b) möchte 
c) würde    d) wäre 

67. Ich ging damals noch in die Schule. Das bedeutet  
a) Ich war damals noch in die Schule      
b) Ich besuchte damals noch die Schule  
c) Ich arbeitete damals in der Schule      
d) Ich blieb damals noch in der Schule 

68. ——————— ich dann heute abend noch einmal anrufen? 
a) Dürfe    b) Dürfen 
c) Dürf     d) Dürfte 

69. Maria Gundert ist in ——————— geboren. 
a) Kochi    b) Thiruvananthapuram 
c) Thirunelveli   d) Thalassery 

70. Laut ——————— Studie haben deutsche Schüler mangelnde 
Geschichtskenntnisse. 
a) eine     b) einer 
c) einem    d) einen 

71. “Lügen haben kurze ———————’’ Wie lautet das Sprichword? 
a) Arme    b) Zähne 
c) Beine    d) Ohren 

72. ——————— ihres Bachelorabschlusses hat Sophie jetzt Zeit für ein 
Auslandssemester. 
a) Durch    b) Infolge 
c) Sodaß    d) Infolgedessen 
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73. Im Sommer müssen die Gärtner bis ——————— Abend arbeiten. 
a) in den    b) in dem 
c) in der    d) in denen 

74. “ohne Punkt und Komma reden” bedeutet  
a) ohne Pause reden   
b) eine vielsagende Mimik haben 
c) sprachlos sein    
d) mit einem Thema beginnen 

75. Das Fernsehen ist ——————— das wichtigste Medium bezüglich der 
Meinungsbildung. 
a) nach wie    b) nach wie auf 
c) nach wie vor   d) wie auf 

76. Wo findet man das Einwohnermeldeamt? 
a) Im Flughafen   b) Im Bahnhof 
c) Im Bundestag   d) Im Rathaus 

77. Wo geht man hin, wenn man in eine wirkliche Notlage geraten ist? 
a) Zum Standesamt  b) Zum Sozialamt 
c) Zum Arbeitsamt  d) Zum Finanzamt 

78. ——————— würde ich das Angebot annehmen. 
a) In Ihrer Stelle   b) An Ihre Situation 
c) In Ihre Lage   d) An Ihrer Stelle 

79. Deutschland braucht viele Krankenschwestern, Lehrer:ineen, IT-Experte 
Dachdecker etc. Wie nennt man Sie?  
a) Die Frachkräfte  b) Die Berufnamen 
c) Die Arbeitskräfte  d) Die Mitarbeiter:innen 
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80. Ein junger Mann ——————— Martin Huber hat gestern nach dir gefragt. 
a) Namen    b) namen 
c) namens    d) namentlich 

81. Ich kann ——————— keine Namen merken. 
a) mich     b) sich 
c) mir     d) meine 

82. Arthur ist sehr weit gelaufen. Deshalb ruht er sich jetzt 
a) auf     b) aus 
c) ab     d) vor 

83. Man fragt mich ——————— Rat. 
a) um     b) von 
c) über     d) zu 

84. Till Eulenspiegel ist vermutlich um das Jahr 1300 in Kneitlingen ——————— 
Braunschweig zur Welf gekommen. 
a) von     b) aus 
c) neben    d) bei 

85. Hunger ——————— besser als ein voller Magen, so glaube es nicht! 
a) ist     b) sei 
c) sind     d) seien 

86. ——————— fuhr erstmals eine Dampflokomotive in England. 
a) 1835    b) 1839 
c) 1825    d) 1827 

87. 1876 ——————— N.A. Otto den Viertaktmotor. 
a) produzierte    b)  schuf 
c) entwickelte   d) erfand 
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88. ——————— Anfang des 20.Jh. übernahmen die USA die Führung in der 
Kraftwagenindustrie.  

a) Zu     b) Am 

c) Bei     d) Mit 

89. Im Juli 1909 ——————— Louis Bleriot mit einem Motorflugzeug den 
Ärmelkanal. 

a) ging     b) flog 

c) überquerte   d) passiert 

90. Es ist verboten, ——————— auf einem Moped zu fahren. 

a) mit zweit    b) zu zweit 

c) ab zweit    d) aus zweit 

91. Frau Meier und Herr Krause wurden auch in den Unfall 

a) verwickelt   b) getroffen 

c) teilgenommen   d) geprallt 

92. Der Arzt meinte aber, deß der Patient sofort  

a) operiert werden müssen hätte  

b) hätte operiert müssen werden 

c) hätte operiert weden müssen  

d) operiert hätte weden müssen 

93. Da war Frau Stöck, ——————— inh mich oft unterhalten habe. 

a) über die    b) mit der 

c) von der    d) auf die 
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94. ,,Wenn man der Schuhputzer des Diktators ist’’, sagen sie, ,,ist man dem Diktator 
———————.’’ 
a) der nächste   b) den nächsten 
c) vom nächsten   d) am nächsten 

95. Vor dem Spiegel des Diktators stellt er fest, dass er tatsächlich aussieht  
——————— der Diktator.  
a) als     b) genau 
c) wie     d) exakt 

96. Die Zeiten, ——————— wir sprechen, sind vorbei. 
a) von denen   b) üben denen 
c) mit denen   d) nach denen 

97. Es gab oft etwas, ——————— ich nicht tun mochte. 
a) das     b) was 
c) daß     d) wo 

98. Alle zehn Jahre ein ——————— Mann.  
a) größter    b) größerer 

c) größ     d) größer 

99. ——————— wieder mehr Menschen Arbeit bekommen, will die Gewerkschaft 
erreichen, ——————— die 35-Stunden-Woche Gesetz wird. 
a) Dadurch....daß   b) Denn....damit 

c) Damit....daß   d) Daß....dadurch 

100. Der volle Name von Schiller ist 
a) Johann Christoph Friedrich Schiller       
b) August Eugen Friedrich Schiller 
c) Wolfgang Kaspar Friedrich Schiller      
d) Karl Christoph Friedrich Schiller 



 R – 2083 17

ANSWER SHEET  

1 A B C D E  26 A B C D E  51 A B C D E  76 A B C D E                           
2 A B C D E  27 A B C D E  52 A B C D E  77 A B C D E                           
3 A B C D E  28 A B C D E  53 A B C D E  78 A B C D E   
4 A B C D E  29 A B C D E  54 A B C D E  79 A B C D E                           
5 A B C D E  30 A B C D E  55 A B C D E  80 A B C D E                           
6 A B C D E  31 A B C D E  56 A B C D E  81 A B C D E    
7 A B C D E  32 A B C D E  57 A B C D E  82 A B C D E                           
8 A B C D E  33 A B C D E  58 A B C D E  83 A B C D E                           
9 A B C D E  34 A B C D E  59 A B C D E  84 A B C D E                           
10 A B C D E  35 A B C D E  60 A B C D E  85 A B C D E                           
11 A B C D E  36 A B C D E  61 A B C D E  86 A B C D E                           
12 A B C D E  37 A B C D E  62 A B C D E  87 A B C D E                           
13 A B C D E  38 A B C D E  63 A B C D E  88 A B C D E                           
14 A B C D E  39 A B C D E  64 A B C D E  89 A B C D E                           
15 A B C D E  40 A B C D E  65 A B C D E  90 A B C D E                           
16 A B C D E  41 A B C D E  66 A B C D E  91 A B C D E                           
17 A B C D E  42 A B C D E  67 A B C D E  92 A B C D E                           
18 A B C D E  43 A B C D E  68 A B C D E  93 A B C D E                           
19 A B C D E  44 A B C D E  69 A B C D E  94 A B C D E                           
20 A B C D E  45 A B C D E  70 A B C D E  95 A B C D E                           
21 A B C D E  46 A B C D E  71 A B C D E  96 A B C D E                           
22 A B C D E  47 A B C D E  72 A B C D E  97 A B C D E                           
23 A B C D E  48 A B C D E  73 A B C D E  98 A B C D E                           
24 A B C D E  49 A B C D E  74 A B C D E  99 A B C D E                           
25 A B C D E  50 A B C D E  75 A B C D E  100 A B C D E
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